

上半年全市共受理 一审毒品犯罪案28件43人

本报讯(记者 熊可吟) 6月26日,记者从市中级人民法院新闻发布会上获悉,今年上半年市中院共受理一审毒品犯罪案件28件43人。其中,涉案毒品500克以下的18件;500克到1000克的4件;1000克以上的6件。审理二审毒品案件10件11人。其中,贩卖毒品7件8人;非法持有毒品2件2人;容留他人吸毒1件1人。

近年来,面临严峻的毒品犯罪形势,市中级人民法院坚持依法从严惩处毒品犯罪,推进毒品犯罪审判规范化建设,不断完善毒品犯罪审判工作机制,加大参与禁毒综合治理工作力度。严惩走私、制造毒品和大宗毒品等源头性犯罪,严厉打击累犯、毒品再犯犯罪分子,加大对毒枭、职业毒贩、累犯、毒品再犯等主观恶性深、人身危险性大的毒品犯罪分子及多次贩卖毒

品,引诱、教唆、欺骗、强迫他人吸食毒品及非法持有毒品等罪惩处力度。

同时,充分适用罚金刑、没收财产刑并加大执行力度,从经济上制裁毒品犯罪;依法打击因吸毒诱发的杀人、伤害、抢劫、以危险方法危害公共安全等次生犯罪;规范和限制毒品犯罪的缓刑适用,贯彻宽严相济的刑事政策,以分化瓦解毒品犯罪分子,预防和减少毒品犯罪。在审理毒品犯罪案件时,市中院通过组织群众旁听或者对典型的毒品案件进行庭审直播、公开宣判、召开新闻发布会等形式,适时公布重大毒品犯罪案件的审理结果,延伸审判职能,震慑犯罪,教育群众。

目前,市中院已审结一审毒品案件23件33人,其中20名被告人被判处有期徒刑以上刑罚,13名被告人被判处有期徒刑以上有期徒刑。

温暖回归路

——走进安顺新世纪阳光自愿戒毒医院

□本报记者 田歌

“我是因为病痛难忍,听别人说毒品能止痛,才沾上的毒品。”6月26日,记者在安顺新世纪阳光自愿戒毒医院见到了正在进行戒毒治疗的患者罗建(化名),他对记者说起了自己的吸毒史。

今年28岁的罗建已有2年多的吸毒史,和毒品打交道,是因为2年前的那场车祸。“我当时全身都是伤口,有的伤口直接贯穿了身体,真是命大今天才能坐在这里。”由于病情已经稳定,在医院里捡回一条命的罗建被父母接回家休养。可伤口的疼痛却让罗建难以忍受。

“我实在疼得不行了,可以说昏过去了,去医院,医院说没办法,除了常规的止痛,只有举家搬到北方去,那边干燥的天气才能让我的痛减轻。”面对这个对于罗建来说根本“不现实”的建议,他想到了一个办法。“我们对毒品也有一定的了解,老一辈的人使用吗啡进行止痛,所以我也想试试。”抱着试试的心态,罗建让朋友找来了一些海洛因。

毒品的效果还是让罗建感到欣喜,从此只要疼痛难忍,罗建就找朋友找来毒品,发展到后来,渐渐染上了毒瘾。“现在我身体好了,就想戒除,真的不想再碰这个东西,可是没想到,染上容易戒掉难。”为了戒除毒瘾,罗建忍受着毒瘾发作带来的巨大痛苦,为了戒除毒瘾,罗建甚至用刀撞墙,用刀自残,直到自己浑身都是血,也止不住毒瘾发作的反应。

一次,罗建在网上看到自愿戒毒医院的介绍,抱着试试看的心态,他来到自愿戒毒医院,在这里,罗建开

始了第一次自愿戒毒。

在新世纪阳光自愿戒毒医院,新的环境和管理体制下让罗建感到温暖。他主动配合戒毒,并很快取得成效。“我来这里已经第九天了,基本上对毒品都没有感觉了。”罗建告诉记者,其实在他认识的“瘾君子”里,有很多人也有戒毒的愿望,就是非常难戒除,身体好了,心理也都是病。

“在戒毒医院我们发现,很多人的戒毒愿望都相当强烈,但是方法不对,心理干预不到位,就有很大的几率复吸,所以我们不但要让他们身体戒毒,更要心理戒毒。”自愿戒毒医院主治医师成焕明告诉记者,医院是2013年安顺市的招商引资项目,医院设立以来,很多病人都通过中药治疗进行了身体戒毒,但是心理戒毒才是关键。为此,医院的医护人员在病人出院后的一年时间里,都会对患者进行跟踪,以让患者真正戒除毒瘾,让越来越多的吸毒人员走上正途。

成焕明时常挂在嘴边的一句话:吸毒者也是受害者,他们是病人,我们一定要去关心爱护,人的本质都不坏,给他们爱,就是给他们一次新生的机会。

“在我们眼里,他是我们可以信赖和依赖的亲人。”提起成焕明,几乎所有戒毒康复人员都会这么说。社会上有人以一种歧视的眼光和避而远之的态度对待吸毒人员,也包括他们的亲朋好友,甚至血脉相连的兄弟姊妹。而成焕明永远不会嫌弃他的学员,他与他们在同一个食堂吃饭,在同一片土地上流汗,用知识教导,用情义感化,给予他们重新做人的信心和勇气。

镇宁

开展系列 禁毒宣传活动

本报讯(王峰)为深入推进全民禁毒宣传教育活动,进一步提升禁毒宣传教育的覆盖面、知晓率,镇宁自治县在“6·26”国际禁毒日前后,组织开展了系列禁毒宣传活动,收到良好社会效果。

开展禁毒知识进车站活动。针对车站人员集中、身份涵盖广泛的特点,6月22日,镇宁自治县在镇宁车站开展禁毒集中宣传,向过往旅客发放禁毒宣传资料,讲解禁毒知识。

开展禁毒知识进集市活动。6月26日,在国际禁毒日当天,镇宁自治县联合多家单位开展了“远离合成毒品、珍惜美好人生、严厉打击毒品违法犯罪”宣传活动,向群众集中宣传合成毒品的危害。活动现场,工作人员将宣传物品发放给过往群众,耐心向群众讲解毒品危害,传授“识毒、防毒、拒毒”方法,宣传禁毒法律法规,现场警民互动讨论,气氛热烈。

开设禁毒教育基地。6月26日下午,镇宁一中禁毒教育基地正式揭牌。该教育基地是我市目前首个县级禁毒教育基地。基地设有大厅、展厅、影视厅、场景区各一个,专区若干个。采用多种表现手段,既有平面文字、图片,还有多媒体、动画、互动游戏、答题等参与式内容。

6月26日,一场“以生命来承诺·从我做起远离毒品”为主题的禁毒宣传活动,在镇宁自治县亚鲁王广场举行。现场,一群中学生正在试玩由该县公安局自行开发的一款《禁毒泡泡》游戏。据悉,该游戏可在电脑上、手机网页、微信上通过链接、扫描二维码的方式进入,通过泡泡龙的方式,让人们在游戏中了解、学习和掌握禁毒知识。

□记者 田歌 摄



紫云

打击“两非”专项治理再行动

本报讯(王娅)为有效开展紫云自治县综合治理出生人口性别比偏高工作,日前,该县卫计委联合卫生监督所、市场监督管理局、公安局执法队开展第三季度打击“两非”专项治理行动。

此次整治行动深入紫云自治县人民医院、4家民营医疗机构、4家个体诊所及10家药店,查看各医疗机构打击“两非”工作制度的上墙情况、严格规范“两非”举报箱、举报电话等举报机制的落实情况,对其B超备案登记、B超操作人员持证上岗、14周以上B超孕检登记

情况、张贴警示牌或标语等B超管理使用工作开展情况进行认真督查。对诊所及药店主要检查是否存在无照行医、超范围行医、非法从事计划生育服务、违规销售或使用终止妊娠的药物等,在检查中出现的问题提出了整改意见,并责令限期整改。

同时,检查组向被检单位及其相关人员进行了打击“两非”专项行动相关政策知识的宣传,强调从业人员要严格遵守职业道德规范,坚决抵制“两非”行为。

强强联手搭平台

农村电商正式“下乡”

本报讯(记者 胡倩茜)为充分发挥供销社、邮政公司的行业资源优势,实现我市“农资、日用品、工业品下乡”,6月25日,市供销社和中国邮政集团安顺分公司签署农村电子商务战略合作方案。

据了解,农村电子商务合作依托中国邮政“邮乐网”平台,对接知名电商平台,从而实现农村“一站式”网络购物服务。本次合作旨在通过线上交易,推动安顺各县区农特产品品牌打造,实现

“农产品”进城,借助遍布城乡的邮政实体渠道,实现“网上代购”,并利用农村电商综合服务平台,提供无差异化的“公共服务”。

据悉,签署协议后,我市农村电子商务服务站选址将优先在安顺邮政新建的27个邮政乡镇网点以及供销社所管理的乡镇以上的“供销社农家店”,将面向外界提供包括线上代购工业品、代购当地特色农副产品等服务。

猴场镇

“五个一”优化村级 计生服务平台

本报讯(陈勤)日前,紫云自治县猴场镇紧紧围绕“五个一”建设,提升计生服务质量,着力优化计生服务对象平台。

规范一处村级服务阵地。从二轮村建开始,该镇积极整合项目资金,争取各级各部门支持,实现了每个村都有50平方米以上的村级计生服务室,逐步推动村级社区服务站规范化建设。

用好一套宣传教育设备。借助农村远程教育设备,在定期开展育龄妇女培训的基础上,利用村级“小喇叭”,强化计生法律法规的宣传。

优化一个服务群众平台。该镇20个村都建立了群众工作室,村干部轮流坐班,免费为计生服务对象代办相关事项。

建立一个产业服务组织。把规范计生协会管理与建立农民专业合作社结合起来,大力发展核桃、辣椒等产业,四合、小湾、坪坝、猫场等村已建立合作社,加入计生户50余户。

打造一支帮促服务队伍。借助挂村“第一书记”、“千名干部联户帮促”、同步小康驻村工作等契机,打造一支心系群众、吃苦耐劳、能办实事的村级计生帮促服务队伍。

水塘镇

计生工作纳入重要指标

本报讯(周博之)为践行党的群众路线,体现社会主义核心价值观,日前,紫云自治县水塘镇把计生工作落实情况列入研判村级组织的重要指标。

该镇党委、政府对村级党员干部在计生专项研判指标中出台3条评判标准:研判一,村级党员干部是否能积极主动开展计生工作;研判二,村级党员干部是否违反计生政策生育;研判三,村支两委人口和计生“三按月”任务指标完成情况。采取公开、公平、公正、集中的形式进行研判,研判结果优秀者给予奖励,不合格者给予警告、调整、免职等处理。

杨武乡

“163”工作法显成效

本报讯(姚盛芸)近年来,西秀区杨武乡抓住问题关键,不断创新工作方式方法,着力解决群众工作“最后一公里”和工作中的短板问题,探索实行人口计生“163”工作法,实现了人口计生工作的“提质升位”。据悉,在2014年全市人口计生工作年度考核乡镇排名中,杨武乡从2013年的48位上升至第3位。

“一换位”,充分调动计生干部积极性。将基础好,工作积极,思想素质高的4名村支部书记和1名人口主任挂任乡计生办副主任,享受副股级待遇,主抓该村人口计生工作。同时,将6名计生办专干直接下派到另外6个村担任村级计生业务指导员,享受原村人口主任的1100元报酬,主要负责抓好该村的人口计生工作。

“六优先”,让计生家庭享受更多实惠。为让计生家庭享受更多政策倾斜,得到更多实惠,杨武乡对计生“双双户”在同等条件下享受“六优先”:设立“双双户”绿色通道,优先办理户口迁移和新生儿落户、医疗报销、宅基地申报、新建房屋、电表安装等相关事项;优先办理创业信贷及政府贴息贷款;优先纳入低保、救灾救济、临时困难救助或重点扶持对象;优先安排生态移民搬迁或危房改造指标;优先给予项目或资金扶持;优先参加政府资助的涉农专业学习和培训。通过落实“六优先”,群众执行计划生育政策、履行计划生育义务、依法结婚、按政策生育的主动性、自觉性明显增强。

“三到位”,全面为群众服务。为切切实实为群众服务,层层抓好任务落实,杨武乡实行了“三到位”,对所有乡村干部提出了明确要求:分片包干责任到位、目标任务落实到位、服务承诺履职到位。一是建立分片包干制度,全乡各村(居)实行网格分片管理,责任落实到人;二是明确任务,抓好落实;三是认真履职,严格按照规章制度执行,获取对象信任,争取更多支持和帮助。

镇宁计生协

回访“幸福微笑” 唇腭裂儿童

本报讯(刘登军)近日,镇宁自治县计生协组织开展“幸福微笑”行动,对全县范围内已作手术的唇腭裂儿童进行回访,对未作手术的唇腭裂儿童进行摸底调查,并进行建档登记。

该县计生协组织乡(镇)计生协工作人员深入村(居)通过问卷调查的方式对全县范围内参加过2014年“幸福微笑走进安顺”活动中已作手术的9名唇腭裂儿童进行回访,收集唇腭裂患儿手术后恢复情况。同时,充分利用计生协组织网络优势对全县范围内6个月至18周岁的唇腭裂患儿和6个月至12岁的唇腭裂患儿进行摸底排查,将摸底排查出的24名需要手术修复治疗的唇腭裂患儿建档造册并上报给省市计生协,以便由省计生协统一组织给他们提供全面、系统、安全的治疗。

通过此次摸底调查,该县准确把握了唇腭裂儿童情况,为更好地服务于唇腭裂儿童,更加持续有效地帮助计生贫困家庭排忧解难,更好服务全县人口计生工作,充分发挥了计生协“党政所急、群众所需”的桥梁纽带作用。